



潮汕鄉情

國際日報合編 潮州鄉親公會



Chinese News

潮汕鄉情



文化盛宴活躍鮑城節日氛圍

國慶期間汕頭市群眾性文化活動精彩紛呈

精品演出、特色民俗、歷史展覽……國慶長假期間，汕頭市各類群眾性文化活動陸續開展，為廣大市民送上一場文化饕餮盛宴。觀演出、聽戲曲、猜燈謎、游集市、逛展覽……各類群眾性文化活動如春風化雨，豐富了群眾的精神文化生活，營造出歡樂喜慶、文明祥和的節日氛圍。

精品演出好戲連臺

潮音潮韻，共抒鄉情。國慶期間，小公園、老媽宮戲臺、鮑島影劇院、藝都大劇院、慧如劇場的舞臺都熱鬧非凡，掌聲雷動，豐富多彩。精品演出在這裏上演，既展現潮汕傳統文化魅力，又謳歌新時期汕頭城市精神，吸引眾多市民前往觀看。

夜幕降臨，小公園燈光明亮、人頭攢動，潮音潮曲和古風古韻為這裏再添節日氛圍。1日至7日每晚，“戲亭印象”之小公園有約演出暨“我愛你中國”2020國慶專場活動在小公園百貨大樓前小舞臺舉行，廣東潮劇院一團、廣東潮劇院梨園志願輕騎隊、汕頭市音樂家協會、汕頭潮樂團等演出單位輪番獻上潮劇、潮樂等表演。講故事、奏潮樂、傳潮聲，精彩演出讓駐足圍觀的市民游客紛紛拍手叫好。

“戲亭印象”惠民演出系列活動是送到群眾家門口的“文化大餐”，成為汕頭市民觀賞文藝節目、品味潮汕文化的好去處。在“戲亭印象”八天樂老媽宮戲臺惠民演出中，廣東潮劇院、汕頭市潮樂傳承保護中心、汕頭市雜技團、汕頭市話劇團、老戲臺雅韻女子樂坊等表演團體精心呈現了眾多精彩節目，與市民共賀佳節。

連續五天，“2020年汕頭市國慶文藝精品惠民演出”活動在鮑島影劇院舉辦，1日晚的“迎國慶 賀中秋”文藝精品惠民集中展示了雜技、歌舞、民謠、非遺等文化藝術精品，載歌載舞與觀眾共度中秋佳節，唱響祖國贊歌。國慶期間，鮑島影劇院還上演現代潮劇

《紅軍阿媽》、新編潮劇《綉虎》和雜技雜耍等精彩節目，讓市民群眾免費欣賞精彩的文化表演，潛移默化感受藝術熏陶和文化啓迪。

童聲童夢，歡歌笑語。繽紛多彩的舞臺和輕快活潑的音樂展現出盎然童趣，原創童話劇在國慶長假期間為汕頭的少年兒童送上一份豐厚的“文化大禮包”。10月1日，《小豬快跑》《公主，救我！》在汕頭藝都大劇院首演。這兩部由汕頭市文化集團出品的原創童話劇頌揚勇敢、友善、誠信等美好品格，是汕頭少兒思想教育的一次創新之舉。青年歌舞演員們在充分發揮自身表演才能的同時，將深厚的歌舞功底恰到好處地融入劇中，讓演出迸發獨特的藝術光彩。

特色民俗盡顯魅力

捏面人、制作潮頭頭盔、草編、剪紙、棉塑……在小公園開埠區國慶中秋嘉年華系列活動中的“非遺匠作”中，一位位非遺技藝傳承人技藝純熟、巧手靈動、展示“絕活”，令大家嘖嘖稱奇。國慶期間，國慶中秋嘉年華系列活動在小公園亭周邊舉行，現場展示非遺民俗工藝，舉辦文創集市。與此同時，汕頭市雜技團還在活動現場展示非遺項目《汕頭雜技》，為市民游客帶來一次別具一格的文化體驗。

“風過汕頭聞菜香”。國慶當天，為期十天的2020年秋季汕頭美食文化節在成德發廣場火熱開幕，美食佳肴與精彩演出互相碰撞，讓游客獲得味覺和視聽的雙重享受。美食節期間，每晚燈光絢麗、音響熱鬧，潮劇、舞獅舞、英歌舞、剪紙舞等傳統藝術以非遺文化節目串燒情景劇形式融合呈現，讓大家在品嚐美食的同時一并感受傳統文化的獨特魅力。

國慶期間，濠江區文化館和圖書館在雙泉公園聯合舉辦“文化旅游活動周”系列活動之非遺技藝展示活動，邀請達濠魚丸制作技藝非遺傳承人、達濠魚冊制作技藝非遺傳承

人現場展示技藝。群眾和游客不僅可以免費品嚐到美味的魚丸和魚冊，還可以在現場親自體驗制作過程，“零距離”接觸本地非物質文化遺產。

文化活動走進基層

明月相伴，輕風拂面，一場露天電影讓假期之夜倍顯溫馨。在達濠古城雙泉公園等地，隨著夜幕降臨，男女老幼走進廣場，津津有味地觀看惠民電影，專心致志地感受光影魅力，構成一幅“有聲有色”的假期美好場景。鄉村公益電影放映是一項重要惠民工程，國慶期間的“新時代文明實踐·惠民電影”成了社區居民夜間休閒娛樂的好去處。

國慶節前夜，一場主題為“情滿中秋 禮贊國慶”的“我們的節日·中秋”主題宣傳活動在潮陽區文光塔文化廣場溫馨上演，為潮陽觀眾奉獻了精彩的視聽盛宴。潮南區也陸續舉辦一系列迎國慶賀中秋文藝活動，9月29日晚在峽山文化宮大劇院舉行“2020年我們的節日·中秋節”潮南區喜迎國慶歡度中秋群眾大舞臺文藝晚會。10月2日晚，潮南區桃源文化廣場潮腔盈耳，現場洋溢着濃濃鄉情，潮南區南山綠竹聯誼會聯合峽山街道桃源社區居委會舉辦“月是故鄉明”潮南區國慶中秋雙節同慶潮腔唱腔音樂會，精彩表演博得了在場觀眾的陣陣掌聲。

節日期間，各區縣綜合運用基層各類文化陣地，組織推出一系列特色鮮明的群眾性節日文化活動。在綠蔭濕地生態園、蓬沙書院、達濠古城等地，楹聯燈謎會活動鼓聲如約響起，氣氛熱鬧活躍。澄海區各地舉辦音樂會、燈謎競猜、民俗展覽等活動；濠江區全面開啓惠民電影、主題楹聯燈謎會、讀書分享會和各景區精彩活動；潮南區還啓動了“放歌新時代”迎國慶賀中秋文化惠民巡演系列活動，廣大文藝志願者以“文藝輕騎兵”形式深入到

各鎮(街道)，巡回舉辦惠民主題文藝演出。

文博展覽精品薈萃

國慶期間，汕頭市各公共博物館、文化館、紀念館正常開放，除基本陳列展覽外，還舉辦了各類題材的特色展覽，讓廣大群眾在濃鬱的文化氛圍中共度美好節日。

汕頭市文化館舉辦“藝粹衆美，獻禮國慶”民間工藝作品展，市民群眾可以在展覽中近距離了解汕頭仿古裝飾藝術，感受潮汕地區的傳統文化。汕頭市八一南昌起義紀念館、紅色交通站舊址陳列館同樣吸引了不少游客專程前來“打卡”，豐富的圖文介紹、實物展示和情景再現，將革命時期的歷史事件和人物故事呈現在大家眼前，激發游客的愛國熱情。市彬園警史館和潮汕歷史文化研究中心也聯合舉辦以“老汕頭埠詩話”為主題的交流活動，講述了汕頭埠的演變歷程、歷史背景以及鮮為人知的歷史故事。

除了歷史展覽，翰墨丹青同樣為節日增添了濃鬱的藝術氣息。在林百欣國際會展中心，一場為期四天的《戲韻丹青》陳錦通潮劇人物繪畫作品展吸引了不少繪畫和潮劇愛好者前往觀賞。畫家以油畫、水墨形式展示潮劇人物，呈現繪畫藝術和潮劇藝術的聯動，給予觀眾美好的視覺享受。

國慶節首日，汕頭市濠江區博物館也進入了為期一個月的試運行階段。作為濠江首個歷史文化展示場所，濠江區博物館免費向全社會開放，第一天開業就成為新晉“網紅”地標，門庭若市，市民群眾紛紛前來“打卡”。展覽運用圖文、實物、聲光電等形式講述濠江的過去、現在、未來，圍繞濠江兩岸的發展，全方位、多角度、立體化展示濠江發展全貌。坐上“時光機”，市民可以穿梭到從前，回味濠江古港舊時光，尋找和聆聽那些年濠江的故事。(陳欣琪)



施工人員在亞青會主場館辛勤工作。

【汕頭日報訊】

眼下正是黃金假期，也正值施工的“黃金”時期，當大多數市民在享受假期游玩休閒的時候，汕頭市各重點項目的施工現場，廣大建設者們堅守施工一線，以祇爭朝夕的幹勁，奮力衝刺搶進度，確保項目建設順利如期推進。

假期前往東海岸新城游玩或者途經東海岸大道往南澳島旅游的市民朋友會注意到，在塔崗園片區，一座面向大海、形似浪花的超大規模巨型鋼結構建築呈現在眼前，這便是正在緊張建設中的汕頭大學東校區暨亞青會主場館項目。

汕頭大學東校區暨亞青會場館項目(一期)工期僅有22個月，加之受疫情影響，工期緊、任務重；場館各單體結構分布密集、緊湊，施工穿插部署難。為確保國慶長假後能如期進行體育館金屬屋面的吊裝，項目管理人員和施工人員放棄休息，以“一天也不耽誤”的精神，全力以赴做好體育館金屬屋面吊裝前的安全防護等前期準備工作。

在工地“轟隆隆”的機器作業聲中，塔吊指揮員石蘭萍用對講機跟9號塔吊機上的丈夫田靖對話，而田靖也熟練地操控着塔吊長臂，按照石蘭萍的調度信號將建築材料吊往指定作業面。這個假期，田靖和石蘭萍中秋節僅休息了一天，又投入到作業中。在工地上，還有1200名一線施工人員在緊張的施工中，抓住現在晴天搶進度、趕工期。到了晚上，依舊有300多名工人在崗，進行會議中心、訓練場主體結構施工，體育場、體育館二次結構的施工以及進行鋼結構的嵌補和焊接工作。

記者了解到，體育場的清水看臺國慶期間已開始進行吊裝。據工程經理關海龍介紹，體育場館內部全部采用裝配式預制清水看臺，包括T型、U型、L型、平板、預制欄板、預制踏步等10多種類型，共有3800多塊，安裝精度要求高、施工難度大。項目通過優化看臺模板方案，提前深化設計，采用BIM技術對每種類型板塊進行模型設計，確保每塊預制板強度達標，棱角分明，線條美觀。

如今，汕頭大學東校區暨亞青會場館項目“一場兩館”二次結構砌體任務已步入尾聲，室內精裝修工作正大面積推進。同時，訓練場和會議中心主體結構預計在20日前後封頂，隨後會議中心啓動鋼結構吊裝。而室外工程也在加速推進，金屬屋面的材料已陸續到場，計劃長假後開始進行體育館金屬屋面的吊裝，在年底前完成體育場館金屬屋面及清水看臺的吊裝工作。“十一”假期，記者在施工现场深切地感受到，建設者們鼓足幹勁、堅守一線、連續奮戰，用堅守奉獻了別樣假期。(蔡曉丹 陳史攝影報道)

責任編輯
蔡燕芳

津灣東海岸公園“夢想騰飛”園區開放

【汕頭日報訊】歷時7個月、近800名建設者日夜辛勤付出，津灣、東海岸公園主體工程已全部完成，于國慶前夕向汕頭市民開放“夢想騰飛”園區。

東海岸新城新津片區津灣、東海岸公園是華僑試驗區首座啓動建設的公園，總佔地面積約609畝，共分為四個園區；其中公園綠地(含水體)近500畝，功能區包括健身娛樂區、停車區、配套建築區、景觀水體區及防護林區。項目地塊內規劃的城市主要幹道是東海岸大道、阿裏山路，次要幹道有汕澳路、汕港路、津灣西二街、津灣西三街，以及堤頂路。

率先向汕頭市民開放的是第三園區，主題為“夢想騰飛”，佔地12.4萬平方米。作為重要展示面和休閒空間，該園區面向大海，重點打造夢想騰飛的主題形象廣場，體現汕頭人民“撻起袖子加油幹”實現夢想騰飛的奮鬥決心。

據介紹，津灣、東海岸公園建成後，將使東海岸觀光道與公園綠地緊密銜接、相互貫通、融為一體，成為新津片區最大的城市綠地區域，為城市居民提供一個良好的運動健身、觀賞



游憩的綠地空間，成為一個集日常休閒健身、周末休憩活動和傳統教育于一體的活力公園。(蔡曉丹 陳史攝影報道)

扮靚濱海新岸綫 南濱路景觀凸顯“山海城”特色

【汕頭日報訊】近日，不少細心的汕頭市民發現，南濱路觀海長廊上新增數座極富藝術氣息的城市雕塑，裝點着與汕頭市中心城區北岸隔海相望的南濱新城。

漫步在汕頭市南濱路觀海長廊之上，吹着徐徐海風，遠眺一灣兩岸，海天一色的美麗景致一覽無遺。在觀海長廊上，一座高大的雕塑格外引人注目——一對“男女”前後相擁而立，遠眺碧石風景區“夢之谷”，仿佛輕聲吐露着彼此的情意。而這座雕塑正是以著名作家蕭乾的長篇小說《夢之谷》的故事人物為原型所塑造的城市雕塑藝術形象。

南濱片區濱海岸綫是中信濱海新城人文景觀之脣，是吐納海潮訊息的門戶前沿。據了解，南濱片區中信濱海新城規劃設計的“夢之谷路”濱海岸綫雕塑群，由古

今中外九首經典情詩意境塑形，加上潮籍著名作家郭小東的序文，形成十座雕塑，與鄰近半山上的“夢之谷”景點形成經典與現代演繹關係，透過《詩經》及國內外著名詩人的情詩，引發浪漫與思念等人間美意，講述無數個愛情故事。

據介紹，南濱路岸綫景觀項目西起北八路(體育西路)、東至北十六路(博美路)，涉及堤岸長3080米，有效景觀面積約64000平方米，以優美的“山、海、城”為依托，背山面海的景觀視綫暢通無阻。項目具有多功能多層次的觀賞空間，綠化面積與步道、廣場各佔約50%，含環境景觀、園林綠化、景觀小品以及張拉膜廣場、雕塑群，讓來往的市民大眾慢慢品覺“城在景中，景在城中”的優美意境。(李德鳴 柯曉攝影報道)

